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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 30 avril au 3 mai 2012. 

• Echantillon de 1472 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel de Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région d’habitation.

• Aide à la lecture :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
rouge sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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1. L’opinion des Français quant à la mise en place 
d’un « gouvernement d’union nationale » à l’issue 
du 2nd tour de l’élection présidentielle
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Un « gouvernement d’union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents

partis politiques, aussi bien de la majorité que de l’opposition. Selon vous, à l’issue de l’élection présidentielle,

serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu’un « gouvernement d’union
nationale » soit mis en place, si… ?

Les Français sont relativement partagés quant à la mise en place d’un « gouvernement

d’union nationale », une majorité indiquant néanmoins que cela serait une bonne chose,

tant en cas de victoire de François Hollande que de Nicolas Sarkozy

45%54%

47%52%
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Un « gouvernement d’union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents

partis politiques, aussi bien de la majorité que de l’opposition. Selon vous, à l’issue de l’élection présidentielle,

serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu’un « gouvernement d’union
nationale » soit mis en place, si… ? (% ST Une bonne chose)

L’opinion quant à la mise en place d’un « gouvernement d’union nationale » selon le

vote au premier tour de l’élection présidentielle : un clivage moindre selon les électorats en

cas de victoire de François Hollande et un soutien plus massif des électeurs de Nicolas Sarkozy s’il
était élu
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Résultats détaillés 

- Total

Sexe Age
Catégorie socio-

professionnelle de 
l'interviewé

Région 
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Niveau de diplôme
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Un « gouvernement d'union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents partis politiques, aussi bien de la majorité que de 
l'opposition. Selon vous, à l'issue de l'élection présidentielle, serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu'un gouvernement 
d'union nationale soit mis en place, si Nicolas Sarkozy était élu Président de la République ?

ST Bonne chose 52% 48% 55% 56% 53% 48% 52% 52% 55% 45% 54% 52% 52% 49% 49% 52% 55% 40% 51% 54% 51% 53%

Une très bonne chose 23% 23% 23% 23% 24% 20% 24% 24% 25% 18% 25% 22% 23% 21% 22% 20% 26% 23% 24% 23% 22% 25%

Une plutôt bonne chose 29% 25% 32% 33% 29% 28% 28% 28% 30% 27% 29% 30% 28% 28% 26% 32% 28% 17% 27% 31% 29% 29%

ST Mauvaise chose 47% 51% 44% 44% 47% 50% 46% 46% 44% 54% 44% 46% 47% 50% 50% 46% 44% 59% 48% 45% 47% 46%

Une plutôt mauvaise chose 22% 22% 23% 25% 26% 23% 20% 21% 20% 28% 20% 21% 23% 23% 27% 24% 19% 31% 24% 21% 22% 22%

Une très mauvaise chose 25% 29% 20% 19% 21% 27% 26% 25% 24% 26% 24% 25% 24% 27% 23% 22% 26% 28% 24% 23% 25% 24%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Un « gouvernement d'union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents partis politiques, aussi bien de la majorité que de 
l'opposition. Selon vous, à l'issue de l'élection présidentielle, serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu'un gouvernement 
d'union nationale soit mis en place, si François Hollande était élu Président de la République ?

ST Bonne chose 54% 54% 54% 59% 59% 49% 53% 55% 56% 51% 54% 56% 53% 50% 54% 56% 54% 49% 57% 51% 56% 56%

Une très bonne chose 23% 24% 22% 29% 23% 17% 22% 27% 23% 20% 24% 23% 23% 22% 24% 22% 23% 23% 25% 23% 22% 21%

Une plutôt bonne chose 31% 30% 32% 30% 36% 32% 31% 28% 33% 31% 30% 33% 31% 29% 30% 35% 31% 27% 33% 29% 34% 36%

ST Mauvaise chose 45% 45% 45% 41% 41% 50% 46% 42% 43% 48% 45% 43% 46% 49% 46% 42% 45% 51% 42% 48% 42% 42%

Une plutôt mauvaise chose 22% 22% 22% 24% 21% 22% 23% 21% 21% 20% 23% 23% 22% 24% 17% 22% 23% 26% 22% 22% 21% 21%

Une très mauvaise chose 23% 24% 23% 18% 20% 29% 24% 21% 22% 28% 21% 20% 24% 25% 29% 19% 22% 24% 20% 27% 22% 21%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 1% - 3% 1% - 2% 1% 1% 1% - 2% 1% - 1% - 2% 2%
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Résultats détaillés 

- Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection présidentielle 

de 2012

S
o

u
s-

to
ta

l 
E

xt
rê

m
e

-

G
a

u
ch

e
 e

t 
G

a
u

ch
e

D
o

n
t 

E
xt

rê
m

e
-

G
a

u
ch

e
 (

*
)

D
o

n
t 

G
a

u
ch

e

F
ro

n
t 

d
e

 G
a

u
ch

e

P
a

rt
i S

o
ci

a
li

st
e

E
u

ro
p

e
 E

co
lo

g
ie

 -
Le

s 

V
e

rt
s

M
o

D
e

m

S
o

u
s-

to
ta

l 
E

xt
rê

m
e

-

D
ro

it
e

 e
t 

D
ro

it
e

D
o

n
t 

D
ro

it
e

A
R

E
S

 (
*

)

U
M

P

D
o

n
t 

E
xt

rê
m

e
-D

ro
it

e

S
a

n
s 

p
ré

fé
re

n
ce

 

p
a

rt
is

a
n

e

Je
a

n
-L

u
c 

M
é

le
n

ch
o

n

F
ra

n
ço

is
 H

o
ll

a
n

d
e

E
v
a

 J
o

ly

F
ra

n
ço

is
 B

a
y

ro
u

N
ic

o
la

s 
S

a
rk

o
zy

M
a

ri
n

e
 L

e
 P

e
n

A
 v

o
té

 b
la

n
c 

o
u

 n
u

l

S
'e

st
 a

b
st

e
n

u

Un « gouvernement d'union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents partis politiques, aussi bien de la majorité que de 
l'opposition. Selon vous, à l'issue de l'élection présidentielle, serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu'un gouvernement 
d'union nationale soit mis en place, si Nicolas Sarkozy était élu Président de la République ?

ST Bonne chose 52% 31% 36% 30% 19% 27% 50% 70% 69% 78% 70% 82% 48% 53% 25% 32% 34% 63% 84% 49% 62% 37%

Une très bonne chose 23% 13% 22% 12% 10% 12% 16% 28% 34% 41% 22% 45% 19% 21% 9% 14% 10% 22% 43% 20% 29% 19%

Une plutôt bonne chose 29% 18% 14% 18% 9% 15% 34% 42% 35% 38% 49% 37% 28% 32% 16% 18% 24% 41% 41% 29% 33% 18%

ST Mauvaise chose 47% 67% 57% 68% 78% 70% 50% 29% 30% 21% 30% 17% 52% 47% 74% 66% 66% 36% 15% 49% 36% 63%

Une plutôt mauvaise chose 22% 24% 8% 25% 26% 25% 19% 18% 18% 14% 18% 12% 29% 27% 28% 25% 21% 25% 11% 28% 16% 42%

Une très mauvaise chose 25% 43% 50% 43% 52% 45% 31% 10% 12% 7% 12% 4% 23% 20% 46% 41% 45% 11% 4% 22% 21% 21%

Ne se prononce pas 1% 2% 7% 2% 3% 3% - 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 2% - 1% 1% 1% 2% -

Un « gouvernement d'union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents partis politiques, aussi bien de la majorité que de 
l'opposition. Selon vous, à l'issue de l'élection présidentielle, serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu'un gouvernement 
d'union nationale soit mis en place, si François Hollande était élu Président de la République ?

ST Bonne chose 54% 65% 68% 65% 59% 68% 63% 68% 37% 38% 54% 34% 36% 56% 63% 67% 52% 63% 41% 33% 57% 49%

Une très bonne chose 23% 27% 17% 28% 21% 33% 22% 26% 20% 18% 19% 18% 24% 20% 18% 29% 13% 28% 20% 18% 33% 11%

Une plutôt bonne chose 31% 38% 51% 37% 38% 35% 41% 42% 18% 20% 34% 16% 12% 36% 45% 39% 39% 35% 21% 15% 25% 38%

ST Mauvaise chose 45% 35% 32% 35% 41% 31% 37% 32% 61% 60% 46% 63% 64% 43% 37% 32% 48% 36% 56% 67% 41% 51%

Une plutôt mauvaise chose 22% 24% 16% 24% 28% 22% 26% 19% 21% 22% 21% 24% 17% 22% 25% 23% 33% 22% 19% 21% 19% 31%

Une très mauvaise chose 23% 11% 15% 11% 13% 9% 10% 13% 40% 38% 25% 40% 47% 21% 12% 9% 15% 14% 38% 46% 22% 20%

Ne se prononce pas 1% - - - - 1% - - 2% 3% - 3% - 1% - 1% - 1% 3% - 2% -
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Résultats détaillés 

Total

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement 
d'union nationale en cas de victoire de Nicolas Sarkozy

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement 
d'union nationale en cas de victoire de François Hollande
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Un « gouvernement d'union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents partis politiques, aussi bien de la majorité que de 
l'opposition. Selon vous, à l'issue de l'élection présidentielle, serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu'un 
gouvernement d'union nationale soit mis en place, si Nicolas Sarkozy était élu Président de la République ?

ST Bonne chose 52% 50% 51% 50% 53% 47% 58%

Une très bonne chose 23% 20% 40% 6% 26% 17% 35%

Une plutôt bonne chose 29% 30% 11% 45% 27% 30% 23%

ST Mauvaise chose 47% 48% 48% 48% 46% 52% 42%

Une plutôt mauvaise chose 22% 20% 14% 24% 26% 37% 16%

Une très mauvaise chose 25% 29% 34% 24% 20% 14% 26%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% -

Un « gouvernement d'union nationale » est un gouvernement composé de personnalités issues de différents partis politiques, aussi bien de la majorité que de 
l'opposition. Selon vous, à l'issue de l'élection présidentielle, serait-il une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose qu'un 
gouvernement d'union nationale soit mis en place, si François Hollande était élu Président de la République ?

ST Bonne chose 54% 52% 47% 57% 55% 47% 63%

Une très bonne chose 23% 22% 39% 8% 23% 14% 32%

Une plutôt bonne chose 31% 30% 8% 48% 32% 33% 31%

ST Mauvaise chose 45% 46% 51% 42% 45% 53% 37%

Une plutôt mauvaise chose 22% 20% 16% 23% 24% 37% 13%

Une très mauvaise chose 23% 26% 35% 19% 21% 16% 25%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% - - -



2. La coalition préférée des Français considérant 

comme une bonne chose la mise en place d’un 
« gouvernement d’union nationale »
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Si un « gouvernement d’union nationale » était mis en place à l’issue de l’élection présidentielle et si François 
Hollande était élu, quelle est la coalition que vous préfèreriez voir mise en place ?

Les Français considérant comme une bonne chose la mise en place d’un
« gouvernement d’union nationale » en cas de victoire de François Hollande

privilégient une coalition entre le Parti Socialiste, le MoDem et l’UMP

- A ceux qui pensent que la mise en place d’un gouvernement d’union nationale en cas de victoire 
de François Hollande serait une bonne chose (soit 54% de l’échantillon) -

ST Une coalition avec l’UMP : 42%

ST Une coalition avec le Front de 

Gauche : 57%
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Si un « gouvernement d’union nationale » était mis en place à l’issue de l’élection présidentielle et si Nicolas 
Sarkozy était élu, quelle est la coalition que vous préfèreriez voir mise en place ?

La coalition préférée en cas de victoire de François Hollande selon le vote au

premier tour de l’élection présidentielle : près d’un électeur de François Hollande sur

deux privilégie une coalition entre le PS, le Front de Gauche et le MoDem, quand ceux de

Jean-Luc Mélenchon préfèreraient une coalition limitée au PS et au Front de Gauche

- A ceux qui pensent que la mise en place d’un gouvernement d’union nationale en cas de victoire 
de François Hollande serait une bonne chose (soit 54% de l’échantillon) -
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Résultats détaillés 

- Total
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Si un « gouvernement d'union nationale » était mis en place à l'issue de l'élection présidentielle et si François Hollande était élu, quelle est la 
coalition que vous préfèreriez voir mise en place ?

ST Une coalition sans l'UMP 57% 63% 51% 45% 63% 57% 59% 57% 58% 57% 56% 57% 57% 64% 56% 52% 57% 65% 55% 59% 57% 54%

Le Parti socialiste et le Front de 

Gauche
17% 16% 18% 23% 23% 19% 15% 11% 13% 27% 14% 21% 16% 21% 21% 13% 16% 28% 18% 18% 9% 18%

Le Parti socialiste et le MoDem 15% 17% 13% 9% 19% 17% 14% 15% 16% 15% 15% 16% 15% 15% 10% 16% 17% 14% 13% 17% 19% 12%

Le Parti socialiste, le Front de 

Gauche et le MoDem
25% 29% 20% 13% 21% 21% 30% 32% 29% 16% 27% 20% 26% 28% 25% 23% 24% 22% 24% 24% 28% 24%

ST Une coalition avec UMP 42% 37% 47% 54% 37% 39% 40% 43% 42% 40% 43% 40% 42% 35% 42% 47% 42% 35% 43% 40% 42% 46%

Le Parti socialiste, le MoDem et 

l'UMP
27% 25% 29% 31% 26% 27% 22% 31% 28% 22% 29% 26% 27% 19% 23% 29% 32% 20% 22% 31% 29% 33%

Le Parti socialiste, le Front de 

Gauche, le MoDem et l'UMP
15% 12% 18% 23% 11% 13% 19% 12% 13% 18% 14% 14% 15% 16% 19% 18% 10% 15% 21% 10% 13% 13%

ST Une coalition avec le Front de 

Gauche
57% 58% 56% 59% 55% 53% 63% 54% 56% 60% 55% 55% 57% 65% 65% 54% 50% 66% 63% 52% 50% 55%

ST Une coalition sans le Front de 

Gauche
42% 42% 42% 40% 45% 43% 36% 46% 44% 37% 44% 43% 42% 34% 34% 45% 49% 34% 35% 47% 48% 45%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 2% - 4% 1% - 1% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% - 2% 1% 1% -
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Résultats détaillés 

- Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Si un « gouvernement d'union nationale » était mis en place à l'issue de l'élection présidentielle et si François Hollande était élu, quelle est la coalition que vous 
préfèreriez voir mise en place ?

ST Une coalition sans l'UMP 57% 83% 85% 90% 85% 76% 66% 24% 21% 15% 30% 41% 87% 84% 53% 13% 33%

Le Parti socialiste et le Front de 

Gauche
17% 35% 35% 60% 31% 26% - 2% 2% 1% 3% 9% 58% 22% 2% 3% 5%

Le Parti socialiste et le MoDem 15% 10% 11% 5% 13% 5% 53% 12% 11% 8% 16% 11% 5% 13% 38% 8% 13%

Le Parti socialiste, le Front de 

Gauche et le MoDem
25% 38% 39% 25% 41% 44% 13% 9% 9% 6% 10% 21% 24% 49% 12% 2% 15%

ST Une coalition avec UMP 42% 17% 15% 9% 15% 24% 34% 75% 78% 85% 66% 56% 13% 14% 47% 86% 64%

Le Parti socialiste, le MoDem et 

l'UMP
27% 6% 6% 5% 5% 10% 24% 63% 68% 73% 50% 30% 4% 6% 31% 71% 40%

Le Parti socialiste, le Front de 

Gauche, le MoDem et l'UMP
15% 11% 9% 4% 10% 14% 10% 12% 10% 12% 16% 25% 9% 8% 16% 15% 24%

ST Une coalition avec le Front de 

Gauche
57% 83% 83% 89% 81% 85% 23% 23% 21% 18% 30% 55% 90% 80% 30% 20% 44%

ST Une coalition sans le Front de 

Gauche
42% 17% 16% 10% 19% 15% 77% 75% 79% 81% 66% 42% 10% 18% 70% 79% 53%

Ne se prononce pas 1% - - 1% - - - 1% - 1% 4% 3% 1% 2% - 2% 3%
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Résultats détaillés 

- Total

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement d'union nationale en cas de 
victoire de Nicolas Sarkozy

Opinion quant à la mise en 
place d'un gouvernement 
d'union nationale en cas 
de victoire de François 

Hollande
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Si un « gouvernement d'union nationale » était mis en place à l'issue de l'élection présidentielle et si François Hollande était élu, quelle est la coalition que vous 
préfèreriez voir mise en place ?

ST Une coalition sans l'UMP 57% 33% 28% 37% 81% 72% 87% 48% 64%

Le Parti socialiste et le Front de Gauche 17% 4% 4% 5% 30% 19% 37% 14% 19%

Le Parti socialiste et le MoDem 15% 16% 13% 18% 14% 17% 12% 13% 16%

Le Parti socialiste, le Front de Gauche et le 

MoDem
25% 13% 12% 14% 37% 35% 38% 20% 28%

ST Une coalition avec UMP 42% 65% 70% 61% 18% 28% 12% 51% 35%

Le Parti socialiste, le MoDem et l'UMP 27% 41% 43% 40% 12% 21% 7% 35% 21%

Le Parti socialiste, le Front de Gauche, le 

MoDem et l'UMP
15% 24% 27% 21% 6% 7% 6% 16% 14%

ST Une coalition avec le Front de Gauche 57% 41% 42% 40% 73% 61% 81% 51% 61%

ST Une coalition sans le Front de Gauche 42% 57% 56% 58% 26% 38% 18% 48% 37%

Ne se prononce pas 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
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Si un « gouvernement d’union nationale » était mis en place à l’issue de l’élection présidentielle et si Nicolas 
Sarkozy était élu, quelle est la coalition que vous préfèreriez voir mise en place ?

- A ceux qui pensent que la mise en place d’un gouvernement d’union nationale en cas de victoire 
de Nicolas Sarkozy serait une bonne chose (soit 52 % de l’échantillon) -

ST Une coalition avec le PS : 51%

ST Une coalition avec le FN : 42%

Les Français considérant comme une bonne chose la mise en place d’un
« gouvernement d’union nationale » en cas de victoire de Nicolas Sarkozy privilégient

une coalition entre l’UMP, le MoDem et le Parti Socialiste
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Si un « gouvernement d’union nationale » était mis en place à l’issue de l’élection présidentielle et si Nicolas 
Sarkozy était élu, quelle est la coalition que vous préfèreriez voir mise en place ?

- A ceux qui pensent que la mise en place d’un gouvernement d’union nationale en cas de victoire 
de Nicolas Sarkozy serait une bonne chose (soit 52 % de l’échantillon) -

La coalition préférée en cas de victoire de Nicolas Sarkozy selon le vote au premier

tour de l’élection présidentielle : une majorité des électeurs de Marine Le Pen plaide

pour une coalition entre l’UMP et le Front National, quand ceux de Nicolas Sarkozy sont plus

partagés quant à la coalition qu’ils préfèreraient voir mise en place
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Résultats détaillés 

- Total
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Catégorie socio-
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l'interviewé
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Niveau de diplôme
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Si un « gouvernement d'union nationale » était mis en place à l'issue de l'élection présidentielle et si Nicolas Sarkozy était élu, quelle est la coalition que vous 
préfèreriez voir mise en place ?

ST Une coalition sans le Parti 

Socialiste
48% 50% 45% 24% 39% 52% 51% 56% 43% 51% 49% 49% 47% 62% 40% 43% 46% 30% 41% 52% 49% 44%

L'UMP et le Front National 11% 10% 12% 9% 11% 16% 11% 6% 7% 18% 10% 11% 11% 18% 14% 9% 7% 5% 11% 13% 9% 8%

L'UMP et le MoDem 23% 26% 20% 7% 22% 21% 24% 32% 26% 18% 24% 25% 22% 25% 11% 25% 26% 23% 19% 23% 27% 22%

L'UMP, le Front National et le 

MoDem
14% 13% 14% 7% 6% 16% 15% 18% 10% 16% 15% 13% 14% 19% 15% 9% 13% 1% 11% 16% 13% 14%

ST Une coalition avec le Parti 

Socialiste
51% 50% 53% 76% 61% 45% 48% 44% 56% 47% 51% 50% 52% 37% 57% 56% 54% 70% 57% 48% 50% 56%

L'UMP, le Modem et le Parti 

Socialiste
34% 33% 35% 62% 51% 27% 28% 23% 40% 31% 32% 33% 34% 20% 39% 34% 39% 55% 38% 29% 33% 41%

L'UMP, le Front National, le 

MoDem et le Parti Socialiste
17% 17% 18% 14% 10% 17% 20% 21% 17% 16% 19% 17% 18% 17% 18% 22% 15% 15% 19% 19% 17% 15%

ST Une coalition avec le Front 

National
42% 41% 43% 31% 27% 49% 46% 45% 33% 49% 43% 41% 42% 54% 47% 40% 35% 22% 41% 48% 38% 37%

ST Une coalition sans le Front 

National
57% 59% 55% 69% 73% 48% 52% 55% 66% 48% 56% 58% 57% 45% 51% 59% 65% 78% 57% 52% 60% 63%

Ne se prononce pas 1% - 2% - - 3% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% - 2% 1% 2% -
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Résultats détaillés 

- Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2012
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Si un « gouvernement d'union nationale » était mis en place à l'issue de l'élection présidentielle et si Nicolas Sarkozy était élu, quelle est la 
coalition que vous préfèreriez voir mise en place ?

ST Une coalition sans le Parti 

Socialiste
48% 11% 12% 15% 15% 6% 62% 70% 67% 72% 83% 35% 8% 14% 45% 65% 76%

L'UMP et le Front National 11% - 1% 4% - - 2% 22% 13% 14% 58% 6% - 3% - 11% 52%

L'UMP et le MoDem 23% 10% 11% 9% 15% 6% 45% 28% 34% 37% 1% 17% 6% 12% 36% 33% 3%

L'UMP, le Front National et le 

MoDem
14% - - 3% - - 14% 21% 20% 21% 23% 12% 3% - 8% 21% 22%

ST Une coalition avec le Parti 

Socialiste
51% 88% 88% 85% 85% 94% 38% 30% 33% 28% 17% 62% 92% 84% 55% 35% 24%

L'UMP, le Modem et le Parti 

Socialiste
34% 78% 80% 63% 79% 87% 25% 14% 18% 13% - 36% 69% 76% 41% 16% 1%

L'UMP, le Front National, le MoDem

et le Parti Socialiste
17% 11% 8% 21% 6% 6% 12% 16% 16% 15% 17% 27% 23% 9% 14% 18% 23%

ST Une coalition avec le Front 

National
42% 11% 9% 28% 6% 6% 29% 58% 48% 50% 99% 45% 26% 11% 22% 50% 97%

ST Une coalition sans le Front 

National
57% 88% 91% 72% 94% 94% 70% 42% 52% 50% 1% 53% 74% 87% 77% 49% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - - 1% - - - - 2% - 1% 1% 1% -
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Résultats détaillés 

Total

Opinion quant à la mise en 

place d'un gouvernement 

d'union nationale en cas de 

victoire de Nicolas Sarkozy

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement d'union nationale en cas de 

victoire de François Hollande
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Si un « gouvernement d'union nationale » était mis en place à l'issue de l'élection présidentielle et si Nicolas Sarkozy était élu, quelle est la coalition que vous préfèreriez voir 

mise en place ?

ST Une coalition sans le Parti Socialiste 48% 45% 49% 34% 34% 34% 62% 47% 73%

L'UMP et le Front National 11% 12% 10% 8% 11% 6% 15% 8% 20%

L'UMP et le MoDem 23% 22% 24% 19% 19% 19% 26% 24% 28%

L'UMP, le Front National et le MoDem 14% 11% 16% 7% 4% 9% 21% 14% 25%

ST Une coalition avec le Parti Socialiste 51% 55% 49% 64% 65% 64% 38% 53% 26%

L'UMP, le Modem et le Parti Socialiste 34% 35% 34% 44% 39% 47% 23% 39% 12%

L'UMP, le Front National, le MoDem et le Parti 

Socialiste
17% 20% 15% 21% 27% 16% 14% 15% 14%

ST Une coalition avec le Front National 42% 43% 41% 36% 42% 31% 50% 37% 59%

ST Une coalition sans le Front National 57% 56% 57% 63% 58% 67% 50% 63% 40%

Ne se prononce pas 1% - 2% 2% - 2% 1% - 1%



L’impact et l’efficacité perçus par les Français de 
la mise en place d’un « gouvernement d’union 
nationale » 

21© Harris Interactive
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Voici une liste d’affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune

d’entre elles ?

Les Français perçoivent avant tout les avantages d’un « gouvernement d’union
nationale », considérant majoritairement que cela permettrait une action collective

des dirigeants politiques et une rassemblement des Français

20%79%

25%73%

30%68%

32%66%

49%49%

64%35%
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Résultats détaillés 

- Total
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Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » obligerait les dirigeants politiques à agir collectivement pour l'intérêt de la France

ST D'accord 79% 78% 79% 79% 80% 75% 80% 80% 78% 77% 80% 77% 79% 82% 85% 79% 73% 79% 78% 81% 79% 77%

Tout à fait d'accord 28% 29% 26% 35% 19% 26% 29% 30% 28% 24% 30% 29% 28% 30% 31% 27% 25% 26% 26% 28% 29% 24%

Plutôt d'accord 51% 49% 53% 44% 61% 49% 51% 51% 50% 52% 51% 48% 52% 51% 54% 53% 48% 53% 51% 53% 50% 53%

ST Pas d'accord 20% 22% 18% 20% 17% 22% 19% 19% 20% 21% 19% 21% 19% 17% 14% 18% 25% 20% 20% 18% 20% 21%

Plutôt pas d'accord 14% 14% 15% 20% 15% 14% 13% 13% 13% 17% 13% 14% 14% 10% 12% 13% 18% 14% 14% 14% 13% 15%

Pas du tout d'accord 6% 8% 3% - 3% 8% 7% 7% 8% 4% 6% 7% 5% 7% 2% 5% 7% 6% 5% 5% 8% 6%

Ne se prononce pas 1% - 3% 2% 2% 3% 1% - 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » permettrait de rassembler les Français pour faire face à la crise actuelle que connaît la France

ST D'accord 73% 71% 76% 79% 72% 68% 74% 76% 70% 74% 75% 72% 74% 74% 74% 75% 72% 68% 75% 77% 70% 71%

Tout à fait d'accord 21% 24% 19% 23% 11% 18% 25% 27% 22% 17% 23% 25% 21% 24% 19% 20% 22% 20% 21% 24% 20% 24%

Plutôt d'accord 52% 47% 57% 56% 61% 50% 49% 50% 48% 57% 51% 47% 53% 50% 55% 55% 50% 48% 54% 54% 50% 47%

ST Pas d'accord 25% 29% 22% 19% 26% 29% 25% 24% 28% 23% 24% 27% 25% 24% 24% 23% 27% 31% 23% 22% 30% 28%

Plutôt pas d'accord 17% 18% 16% 16% 20% 17% 16% 16% 18% 16% 17% 16% 17% 16% 19% 17% 17% 20% 17% 14% 21% 16%

Pas du tout d'accord 8% 10% 6% 3% 6% 12% 8% 8% 10% 7% 7% 11% 8% 9% 6% 6% 10% 11% 6% 8% 9% 11%

Ne se prononce pas 2% - 3% 2% 2% 3% 1% - 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 2% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » conduirait à une gestion et une gouvernance plus efficaces du pays

ST D'accord 68% 68% 69% 63% 68% 65% 73% 73% 68% 67% 70% 67% 69% 75% 70% 65% 66% 66% 68% 71% 69% 69%

Tout à fait d'accord 17% 18% 17% 14% 9% 15% 22% 23% 18% 13% 20% 18% 17% 19% 19% 16% 17% 19% 18% 19% 17% 20%

Plutôt d'accord 51% 50% 53% 48% 59% 50% 51% 50% 51% 54% 50% 48% 52% 56% 51% 49% 50% 47% 49% 52% 52% 48%

ST Pas d'accord 30% 31% 28% 36% 30% 32% 27% 27% 31% 30% 29% 32% 29% 23% 29% 33% 32% 33% 30% 28% 30% 30%

Plutôt pas d'accord 22% 22% 21% 33% 24% 22% 18% 18% 21% 23% 21% 22% 22% 13% 25% 24% 23% 26% 22% 21% 19% 20%

Pas du tout d'accord 8% 10% 6% 3% 6% 10% 9% 9% 10% 7% 8% 10% 8% 10% 4% 8% 9% 7% 7% 7% 11% 10%

Ne se prononce pas 2% - 3% 2% 2% 3% 1% - 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 1% 1%
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Résultats détaillés 

- Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 

2012
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Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » obligerait les dirigeants politiques à agir collectivement pour l'intérêt de la France

ST D'accord 79% 71% 75% 71% 60% 73% 75% 89% 84% 85% 93% 84% 80% 80% 67% 75% 67% 89% 86% 78% 75% 73%

Tout à fait d'accord 28% 23% 18% 24% 22% 24% 25% 37% 33% 34% 38% 34% 32% 25% 25% 21% 15% 39% 33% 28% 39% 10%

Plutôt d'accord 51% 48% 57% 47% 38% 49% 50% 52% 50% 51% 56% 49% 49% 56% 42% 54% 52% 50% 53% 51% 37% 63%

ST Pas d'accord 20% 27% 25% 27% 36% 25% 23% 9% 16% 15% 7% 16% 20% 17% 31% 23% 33% 10% 13% 22% 23% 27%

Plutôt pas d'accord 14% 20% 11% 20% 22% 21% 17% 8% 11% 10% 3% 11% 13% 12% 23% 17% 23% 8% 8% 13% 15% 23%

Pas du tout d'accord 6% 7% 14% 7% 14% 4% 7% - 5% 5% 4% 5% 6% 5% 8% 6% 10% 2% 4% 9% 9% 4%

Ne se prononce pas 1% 2% - 2% 3% 2% 1% 2% - - - - - 3% 2% 3% - 1% 2% - 2% -

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » permettrait de rassembler les Français pour faire face à la crise actuelle que connaît la France

ST D'accord 73% 67% 64% 67% 55% 75% 61% 86% 79% 84% 91% 83% 67% 71% 64% 69% 64% 86% 81% 68% 67% 67%

Tout à fait d'accord 21% 19% 10% 20% 13% 22% 20% 28% 27% 31% 36% 31% 18% 16% 17% 17% 14% 30% 30% 15% 18% 8%

Plutôt d'accord 52% 48% 54% 48% 42% 53% 41% 57% 52% 53% 55% 52% 49% 55% 47% 52% 50% 56% 51% 53% 49% 59%

ST Pas d'accord 25% 31% 36% 31% 42% 23% 38% 13% 21% 15% 9% 17% 33% 26% 34% 28% 36% 13% 17% 32% 31% 33%

Plutôt pas d'accord 17% 20% 14% 21% 25% 16% 26% 11% 14% 11% 5% 12% 23% 18% 23% 20% 21% 11% 12% 21% 20% 26%

Pas du tout d'accord 8% 11% 22% 10% 17% 7% 12% 2% 6% 5% 4% 5% 10% 8% 12% 8% 15% 3% 5% 11% 11% 7%

Ne se prononce pas 2% 2% - 2% 3% 1% 1% 2% - - - 1% - 3% 2% 2% - 1% 2% - 2% -

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » conduirait à une gestion et une gouvernance plus efficaces du pays

ST D'accord 68% 62% 69% 62% 49% 67% 62% 86% 73% 76% 79% 76% 66% 67% 60% 65% 58% 79% 75% 68% 65% 54%

Tout à fait d'accord 17% 14% 12% 14% 13% 14% 12% 23% 22% 25% 24% 26% 16% 15% 15% 13% 7% 22% 26% 16% 16% 3%

Plutôt d'accord 51% 49% 57% 48% 37% 52% 50% 63% 51% 51% 55% 50% 50% 52% 45% 52% 51% 58% 50% 52% 48% 51%

ST Pas d'accord 30% 36% 31% 36% 48% 32% 36% 12% 26% 23% 21% 24% 34% 30% 38% 32% 42% 20% 23% 32% 34% 46%

Plutôt pas d'accord 22% 23% 11% 24% 30% 22% 23% 12% 20% 17% 12% 18% 27% 23% 25% 23% 26% 17% 17% 24% 25% 40%

Pas du tout d'accord 8% 12% 20% 12% 18% 9% 13% - 6% 6% 9% 6% 7% 7% 13% 9% 15% 3% 6% 9% 9% 6%

Ne se prononce pas 2% 2% - 2% 3% 2% 1% 2% - - - - - 3% 2% 3% - 1% 2% - 2% -
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Résultats détaillés 

- Total

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement d'union 
nationale en cas de victoire de Nicolas Sarkozy

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement d'union 
nationale en cas de victoire de François Hollande
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Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » obligerait les dirigeants politiques à agir collectivement pour l'intérêt de la France

ST D'accord 79% 90% 92% 89% 66% 69% 64% 88% 91% 86% 68% 67% 68%

Tout à fait d'accord 28% 36% 52% 23% 19% 14% 25% 34% 46% 25% 21% 15% 25%

Plutôt d'accord 51% 55% 41% 66% 47% 55% 39% 54% 44% 61% 47% 51% 43%

ST Pas d'accord 20% 8% 7% 9% 32% 29% 35% 10% 9% 11% 31% 32% 30%

Plutôt pas d'accord 14% 7% 5% 8% 22% 24% 20% 8% 7% 9% 21% 26% 16%

Pas du tout d'accord 6% 1% 2% 1% 10% 4% 16% 2% 3% 1% 10% 6% 14%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% 2% 2% 1% 2% - 3% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » permettrait de rassembler les Français pour faire face à la crise actuelle que connaît la France

ST D'accord 73% 85% 90% 82% 61% 64% 58% 85% 86% 83% 60% 60% 60%

Tout à fait d'accord 21% 29% 45% 17% 13% 8% 17% 25% 37% 16% 17% 12% 22%

Plutôt d'accord 52% 56% 45% 65% 48% 56% 41% 60% 50% 68% 43% 48% 38%

ST Pas d'accord 25% 13% 10% 16% 38% 34% 41% 14% 13% 14% 39% 39% 39%

Plutôt pas d'accord 17% 11% 8% 14% 23% 26% 21% 10% 9% 11% 25% 32% 19%

Pas du tout d'accord 8% 2% 2% 2% 15% 8% 20% 4% 5% 3% 14% 7% 20%

Ne se prononce pas 2% 1% - 2% 1% 2% 1% 2% - 3% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » conduirait à une gestion et une gouvernance plus efficaces du pays

ST D'accord 68% 82% 87% 79% 54% 52% 56% 80% 83% 78% 55% 51% 59%

Tout à fait d'accord 17% 23% 40% 10% 11% 8% 15% 20% 33% 11% 14% 9% 18%

Plutôt d'accord 51% 59% 47% 68% 43% 44% 41% 60% 51% 67% 41% 42% 40%

ST Pas d'accord 30% 16% 13% 19% 45% 46% 43% 18% 17% 19% 44% 48% 40%

Plutôt pas d'accord 22% 15% 11% 17% 30% 37% 23% 14% 12% 15% 31% 39% 23%

Pas du tout d'accord 8% 2% 2% 1% 15% 9% 21% 4% 5% 3% 13% 9% 17%

Ne se prononce pas 2% 2% - 3% 1% 2% 1% 2% - 3% 1% 1% 1%
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Résultats détaillés 

- Total
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professionnelle de 
l'interviewé

Région 
d'habitation

Niveau de diplôme Niveau des revenus nets mensuels
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Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » permettrait de réformer en profondeur la France, au-delà des clivages politiques et limiterait les conflits sociaux

ST D'accord 66% 66% 67% 62% 63% 62% 69% 72% 63% 67% 68% 63% 67% 71% 71% 64% 62% 63% 67% 70% 66% 62%

Tout à fait d'accord 19% 21% 16% 21% 10% 15% 23% 23% 18% 16% 21% 18% 19% 21% 20% 17% 17% 17% 17% 22% 17% 23%

Plutôt d'accord 47% 45% 51% 42% 53% 47% 47% 49% 45% 51% 47% 45% 49% 50% 51% 47% 46% 46% 50% 48% 49% 38%

ST Pas d'accord 32% 34% 30% 36% 35% 35% 30% 28% 36% 30% 31% 35% 31% 27% 27% 34% 37% 37% 30% 29% 33% 38%

Plutôt pas d'accord 22% 21% 23% 30% 31% 22% 20% 15% 26% 22% 20% 24% 22% 17% 20% 25% 25% 27% 22% 21% 21% 24%

Pas du tout d'accord 10% 13% 7% 6% 4% 13% 9% 13% 10% 8% 11% 11% 10% 11% 7% 8% 12% 10% 8% 9% 12% 13%

Ne se prononce pas 2% - 3% 2% 2% 3% 1% - 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% - 2% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » entraînerait l'immobilisme car les dirigeants politiques n'arriveraient pas à se mettre d'accord

ST D'accord 49% 48% 50% 67% 56% 45% 46% 45% 48% 50% 49% 47% 50% 50% 53% 47% 48% 57% 51% 47% 48% 43%

Tout à fait d'accord 15% 15% 14% 22% 15% 14% 15% 12% 15% 16% 14% 12% 16% 17% 14% 16% 13% 21% 16% 14% 11% 9%

Plutôt d'accord 34% 33% 36% 45% 42% 31% 31% 33% 33% 35% 35% 36% 34% 34% 38% 32% 35% 37% 35% 33% 37% 34%

ST Pas d'accord 49% 51% 47% 31% 41% 52% 54% 55% 51% 47% 49% 51% 49% 49% 45% 51% 50% 42% 47% 52% 51% 56%

Plutôt pas d'accord 40% 40% 40% 28% 39% 42% 42% 43% 40% 41% 39% 39% 40% 36% 40% 42% 42% 32% 39% 44% 41% 47%

Pas du tout d'accord 9% 11% 6% 3% 2% 10% 11% 12% 10% 6% 10% 12% 8% 12% 5% 9% 8% 10% 7% 8% 11% 10%

Ne se prononce pas 2% - 3% 2% 2% 3% 1% - 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » conduirait à la fin des différents courants  et partis politiques

ST D'accord 35% 34% 35% 29% 34% 37% 37% 33% 31% 37% 35% 32% 35% 44% 40% 33% 27% 31% 39% 35% 33% 27%

Tout à fait d'accord 6% 6% 7% 9% 4% 7% 8% 5% 5% 8% 6% 6% 6% 9% 8% 7% 4% 7% 8% 7% 4% 5%

Plutôt d'accord 29% 28% 29% 20% 30% 30% 29% 28% 26% 30% 29% 26% 29% 35% 32% 27% 23% 24% 31% 29% 28% 21%

ST Pas d'accord 64% 66% 62% 70% 64% 60% 63% 67% 68% 60% 64% 67% 63% 55% 58% 65% 72% 69% 59% 64% 67% 72%

Plutôt pas d'accord 46% 44% 47% 43% 48% 40% 47% 50% 46% 47% 44% 43% 46% 40% 44% 46% 49% 51% 43% 47% 48% 50%

Pas du tout d'accord 18% 22% 15% 27% 15% 21% 16% 16% 22% 13% 20% 23% 17% 15% 14% 18% 23% 18% 17% 17% 18% 23%

Ne se prononce pas 1% - 3% 2% 2% 3% 1% - 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% - 2% 1% 1% 1%
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Résultats détaillés 

- Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 

2012
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Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » permettrait de réformer en profondeur la France, au-delà des clivages politiques et limiterait les conflits sociaux

ST D'accord 66% 56% 56% 56% 42% 63% 54% 80% 73% 77% 86% 77% 63% 68% 55% 61% 44% 79% 77% 64% 63% 52%

Tout à fait d'accord 19% 14% 15% 14% 8% 17% 10% 24% 26% 29% 24% 29% 18% 15% 14% 14% 4% 27% 26% 16% 21% 4%

Plutôt d'accord 47% 42% 42% 43% 35% 45% 44% 56% 47% 48% 61% 48% 45% 53% 41% 48% 39% 52% 51% 49% 42% 48%

ST Pas d'accord 32% 42% 44% 42% 55% 36% 45% 17% 27% 23% 14% 23% 37% 29% 44% 37% 56% 19% 21% 36% 32% 48%

Plutôt pas d'accord 22% 28% 31% 28% 33% 25% 30% 15% 19% 15% 9% 15% 28% 20% 27% 25% 38% 17% 14% 24% 15% 40%

Pas du tout d'accord 10% 14% 12% 15% 22% 11% 14% 2% 8% 8% 6% 8% 9% 9% 17% 11% 18% 2% 7% 12% 17% 8%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 3% 1% 1% 2% - - - - - 3% 2% 2% - 1% 2% - 4% -

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » entraînerait l'immobilisme car les dirigeants politiques n'arriveraient pas à se mettre d'accord

ST D'accord 49% 54% 67% 54% 65% 49% 53% 39% 48% 45% 42% 47% 54% 48% 61% 49% 44% 42% 45% 53% 58% 62%

Tout à fait d'accord 15% 16% 14% 16% 21% 15% 14% 4% 17% 14% 11% 15% 23% 14% 16% 15% 8% 10% 14% 20% 16% 13%

Plutôt d'accord 34% 38% 53% 37% 44% 35% 39% 36% 31% 31% 32% 32% 31% 34% 45% 34% 36% 32% 31% 33% 42% 49%

ST Pas d'accord 49% 44% 33% 45% 32% 49% 46% 60% 52% 54% 58% 53% 46% 49% 37% 48% 56% 57% 53% 47% 40% 38%

Plutôt pas d'accord 40% 36% 19% 37% 25% 41% 38% 49% 43% 44% 45% 43% 41% 40% 29% 39% 44% 46% 44% 39% 31% 35%

Pas du tout d'accord 9% 8% 14% 8% 7% 8% 8% 11% 9% 11% 12% 10% 4% 9% 7% 9% 12% 11% 9% 8% 9% 3%

Ne se prononce pas 2% 2% - 2% 3% 1% 1% 1% 1% - - - 1% 3% 2% 2% - - 2% 1% 2% -

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement d'union 
nationale » conduirait à la fin des différents courants  et partis politiques

ST D'accord 35% 30% 34% 30% 21% 36% 23% 38% 39% 37% 19% 40% 46% 34% 29% 31% 27% 37% 34% 42% 38% 42%

Tout à fait d'accord 6% 6% 9% 6% - 8% 6% 7% 9% 10% 4% 11% 7% 4% 3% 7% 3% 7% 7% 6% 17% 5%

Plutôt d'accord 29% 24% 25% 24% 21% 27% 17% 31% 31% 27% 15% 29% 39% 30% 26% 25% 24% 30% 27% 36% 21% 37%

ST Pas d'accord 64% 69% 66% 69% 76% 63% 76% 60% 60% 63% 81% 60% 54% 63% 69% 67% 73% 62% 64% 58% 60% 58%

Plutôt pas d'accord 46% 47% 44% 47% 49% 48% 42% 48% 44% 45% 65% 43% 42% 44% 46% 49% 38% 44% 46% 42% 39% 51%

Pas du tout d'accord 18% 22% 22% 22% 27% 15% 34% 12% 16% 18% 16% 17% 12% 19% 23% 18% 35% 18% 18% 16% 22% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 3% 1% 1% 2% - - - - - 3% 2% 2% - 1% 2% - 2% -
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Résultats détaillés 

- Total

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement d'union 
nationale en cas de victoire de Nicolas Sarkozy

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement d'union 
nationale en cas de victoire de François Hollande
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Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » permettrait de réformer en profondeur la France, au-delà des clivages politiques et limiterait les conflits sociaux

ST D'accord 66% 79% 84% 75% 53% 54% 53% 77% 83% 72% 54% 50% 58%

Tout à fait d'accord 19% 25% 37% 15% 12% 7% 17% 22% 32% 14% 15% 9% 20%

Plutôt d'accord 47% 55% 47% 60% 41% 47% 36% 55% 51% 58% 39% 41% 38%

ST Pas d'accord 32% 19% 15% 22% 46% 44% 47% 21% 17% 25% 45% 49% 41%

Plutôt pas d'accord 22% 16% 12% 20% 29% 34% 23% 17% 11% 22% 28% 37% 20%

Pas du tout d'accord 10% 3% 3% 3% 17% 10% 23% 4% 5% 3% 17% 12% 22%

Ne se prononce pas 2% 2% - 3% 1% 2% - 2% - 3% 1% 1% 1%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » entraînerait l'immobilisme car les dirigeants politiques n'arriveraient pas à se mettre d'accord

ST D'accord 49% 44% 42% 45% 55% 62% 48% 43% 43% 43% 57% 61% 54%

Tout à fait d'accord 15% 9% 12% 7% 21% 21% 22% 10% 13% 7% 21% 15% 28%

Plutôt d'accord 34% 35% 31% 39% 34% 41% 27% 34% 31% 36% 36% 47% 26%

ST Pas d'accord 49% 55% 58% 52% 43% 36% 51% 55% 57% 54% 41% 38% 45%

Plutôt pas d'accord 40% 47% 46% 47% 34% 31% 36% 46% 44% 47% 34% 33% 34%

Pas du tout d'accord 9% 8% 12% 5% 10% 5% 15% 10% 12% 7% 8% 5% 11%

Ne se prononce pas 2% 1% - 3% 1% 2% 1% 2% - 3% 1% 1% 2%

Voici une liste d'affirmations. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord avec chacune d'entre elles ? - La mise en place d'un « gouvernement 
d'union nationale » conduirait à la fin des différents courants  et partis politiques

ST D'accord 35% 35% 36% 33% 35% 37% 32% 37% 39% 34% 32% 30% 35%

Tout à fait d'accord 6% 6% 9% 4% 7% 4% 10% 6% 9% 4% 7% 4% 9%

Plutôt d'accord 29% 28% 27% 30% 28% 33% 23% 30% 30% 31% 26% 26% 26%

ST Pas d'accord 64% 64% 63% 64% 64% 61% 67% 62% 61% 63% 67% 69% 64%

Plutôt pas d'accord 46% 48% 46% 49% 44% 48% 40% 46% 43% 49% 45% 49% 41%

Pas du tout d'accord 18% 16% 17% 15% 21% 13% 28% 16% 18% 14% 22% 21% 23%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% 1% 2% - 2% - 3% 1% 1% 1%
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Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux domaines dans lesquels un « gouvernement d’union
nationale » serait le plus efficace ? (Cinq réponses possibles)

Un « gouvernement d’union nationale » apparaît efficace aux yeux des Français avant

tout dans les domaines de l’emploi et de la lutte contre les déficits et la dette
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Résultats détaillés 
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Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux domaines dans lesquels un « gouvernement d'union nationale » serait le plus efficace ? (Cinq réponses 
possibles)

L'emploi 39% 35% 43% 43% 36% 42% 38% 38% 37% 42% 39% 35% 40% 46% 45% 43% 30% 44% 42% 38% 39% 22%

La lutte contre les déficits, la dette 34% 39% 28% 26% 32% 31% 35% 39% 36% 25% 38% 35% 33% 32% 31% 36% 34% 28% 29% 36% 41% 38%

Le pouvoir d'achat 29% 27% 31% 25% 28% 33% 30% 26% 26% 35% 27% 28% 29% 34% 32% 34% 21% 29% 32% 32% 21% 21%

L'éducation et la formation 24% 22% 27% 33% 19% 23% 23% 27% 26% 20% 27% 27% 24% 20% 22% 25% 28% 26% 23% 23% 26% 24%

L'immigration 23% 22% 25% 25% 15% 21% 25% 28% 16% 24% 28% 22% 24% 32% 29% 19% 19% 15% 24% 29% 18% 18%

Les impôts, la fiscalité 22% 24% 21% 18% 19% 24% 23% 23% 23% 23% 21% 23% 22% 24% 21% 25% 21% 17% 24% 20% 24% 27%

La moralisation de la vie politique 22% 25% 18% 17% 17% 17% 22% 32% 21% 17% 25% 20% 22% 19% 18% 19% 26% 16% 23% 22% 27% 18%

La santé 21% 18% 24% 25% 24% 19% 21% 19% 19% 20% 22% 19% 21% 25% 24% 18% 19% 16% 26% 16% 21% 13%

Les retraites 18% 17% 19% 12% 16% 19% 22% 17% 13% 25% 16% 18% 18% 29% 19% 17% 12% 13% 24% 17% 14% 16%

La compétitivité des entreprises 

françaises
18% 16% 19% 17% 13% 14% 20% 22% 19% 14% 19% 17% 18% 17% 17% 18% 18% 16% 16% 18% 18% 23%

La lutte contre les délocalisations 18% 17% 18% 19% 11% 17% 21% 18% 16% 16% 20% 17% 18% 18% 22% 16% 16% 11% 19% 20% 14% 21%

L'Europe 17% 21% 14% 26% 17% 15% 15% 18% 22% 13% 17% 22% 16% 11% 14% 14% 25% 11% 14% 18% 20% 26%

La lutte contre les inégalités 17% 15% 18% 11% 19% 18% 15% 18% 15% 16% 18% 15% 17% 16% 21% 11% 18% 20% 18% 17% 18% 13%

La réforme des institutions 15% 18% 12% 20% 14% 15% 14% 15% 18% 11% 16% 13% 15% 8% 15% 13% 20% 10% 16% 13% 18% 27%

La sécurité des personnes et des 

biens
15% 15% 15% 8% 11% 14% 18% 20% 15% 13% 16% 15% 15% 21% 15% 15% 12% 12% 15% 18% 17% 9%

Le logement 15% 12% 17% 24% 21% 12% 13% 11% 13% 16% 15% 16% 14% 18% 15% 16% 13% 22% 15% 16% 11% 8%

L'environnement 13% 12% 14% 27% 16% 10% 11% 9% 14% 15% 11% 9% 14% 7% 16% 14% 15% 18% 12% 12% 13% 8%

La politique étrangère de la France 11% 12% 11% 19% 7% 11% 11% 13% 12% 10% 12% 14% 11% 9% 10% 10% 15% 6% 11% 12% 12% 18%

Le nombre de fonctionnaires 6% 7% 5% 1% 3% 5% 8% 9% 6% 4% 7% 6% 6% 7% 6% 3% 7% 3% 6% 5% 9% 9%

Le nucléaire 6% 4% 7% 11% 6% 3% 4% 6% 5% 7% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 6% 7% 5% 4%

Aucun de ces domaines 15% 16% 13% 10% 19% 16% 14% 13% 15% 15% 14% 16% 14% 13% 11% 17% 16% 22% 13% 12% 14% 20%

Ne se prononce pas 1% - 2% - 2% 2% 2% - 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% - 2% 1% - 1%
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Résultats détaillés 

- Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 

2012
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Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux domaines dans lesquels un « gouvernement d'union nationale » serait le plus efficace ? (Cinq réponses 
possibles)

L'emploi 39% 41% 57% 40% 37% 43% 32% 44% 39% 39% 45% 40% 37% 36% 42% 39% 28% 36% 39% 45% 35% 36%

La lutte contre les déficits, la dette 34% 30% 22% 31% 23% 34% 30% 42% 34% 40% 49% 36% 20% 35% 29% 30% 24% 43% 40% 20% 42% 34%

Le pouvoir d'achat 29% 29% 34% 29% 31% 32% 17% 30% 30% 27% 6% 29% 38% 27% 35% 26% 26% 27% 27% 38% 23% 23%

L'éducation et la formation 24% 25% 13% 25% 23% 23% 37% 33% 23% 23% 29% 24% 20% 24% 24% 24% 38% 28% 23% 21% 33% 12%

L'immigration 23% 8% 18% 7% 9% 8% 4% 20% 42% 34% 3% 40% 61% 23% 12% 5% 11% 19% 35% 58% 13% 20%

Les impôts, la fiscalité 22% 23% 16% 23% 18% 29% 11% 25% 21% 23% 20% 24% 14% 23% 17% 25% 11% 24% 22% 17% 20% 32%

La moralisation de la vie politique 22% 23% 16% 24% 18% 23% 29% 30% 19% 21% 32% 19% 14% 20% 19% 25% 30% 29% 20% 11% 26% 21%

La santé 21% 22% 35% 21% 27% 20% 16% 22% 18% 16% 22% 15% 24% 22% 19% 22% 17% 25% 14% 25% 29% 18%

Les retraites 18% 21% 21% 21% 23% 22% 13% 20% 14% 13% 5% 14% 18% 19% 27% 17% 22% 18% 12% 27% 19% 12%

La compétitivité des entreprises 

françaises
18% 12% 14% 12% 6% 13% 16% 23% 23% 28% 37% 27% 12% 17% 12% 11% 9% 22% 26% 15% 15% 17%

La lutte contre les délocalisations 18% 16% 28% 15% 14% 15% 17% 20% 22% 21% 12% 21% 23% 14% 14% 15% 13% 24% 20% 19% 12% 7%

L'Europe 17% 19% 14% 19% 11% 21% 20% 25% 16% 18% 18% 16% 9% 15% 15% 20% 21% 23% 16% 8% 17% 26%

La lutte contre les inégalités 17% 20% 36% 19% 19% 18% 22% 27% 10% 10% 25% 8% 12% 16% 20% 21% 23% 19% 9% 12% 21% 11%

La réforme des institutions 15% 12% 8% 12% 10% 12% 16% 24% 15% 18% 21% 17% 9% 16% 13% 11% 16% 24% 18% 10% 22% 8%

La sécurité des personnes et des 

biens
15% 9% 7% 9% 8% 11% 3% 12% 24% 22% 11% 24% 28% 13% 11% 11% 4% 14% 21% 26% 11% 5%

Le logement 15% 16% 5% 17% 16% 18% 15% 12% 14% 15% 28% 14% 12% 15% 19% 15% 7% 15% 14% 12% 19% 19%

L'environnement 13% 17% 9% 18% 13% 14% 33% 15% 10% 11% 13% 12% 6% 10% 18% 15% 28% 13% 11% 6% 12% 11%

La politique étrangère de la France 11% 12% 3% 12% 11% 14% 10% 11% 11% 13% 14% 11% 5% 12% 12% 12% 8% 13% 11% 4% 18% 21%

Le nombre de fonctionnaires 6% 3% 2% 4% 3% 4% 2% 4% 9% 11% 2% 12% 5% 6% 3% 4% 4% 5% 12% 3% 7% 5%

Le nucléaire 6% 7% 9% 7% 5% 6% 12% 10% 3% 3% 3% 4% 2% 5% 5% 6% 12% 10% 3% 2% 4% 3%

Aucun de ces domaines 15% 18% 21% 18% 28% 14% 17% 3% 13% 10% 12% 11% 21% 14% 22% 17% 21% 4% 12% 18% 10% 18%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - 2% 1% 1% - 1% 2% 1% - 2% - 3% - 1% 2% - 2% 1%
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Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement 
d'union nationale en cas de victoire de Nicolas Sarkozy

Opinion quant à la mise en place d'un gouvernement 
d'union nationale en cas de victoire de François 

Hollande
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Parmi la liste suivante, quels sont, selon vous, les principaux domaines dans lesquels un « gouvernement d'union nationale » serait le plus efficace ? (Cinq réponses 
possibles)

L'emploi 39% 43% 44% 42% 36% 33% 38% 45% 48% 43% 33% 32% 34%

La lutte contre les déficits, la dette 34% 41% 39% 42% 25% 27% 24% 38% 34% 41% 28% 30% 26%

Le pouvoir d'achat 29% 31% 31% 31% 27% 25% 29% 31% 32% 31% 26% 24% 28%

L'éducation et la formation 24% 26% 30% 24% 23% 20% 25% 29% 33% 26% 19% 22% 16%

L'immigration 23% 33% 33% 33% 13% 16% 11% 19% 21% 18% 28% 21% 35%

Les impôts, la fiscalité 22% 24% 26% 22% 20% 18% 22% 25% 27% 23% 20% 21% 18%

La moralisation de la vie politique 22% 24% 22% 26% 19% 17% 20% 25% 25% 26% 17% 19% 15%

La santé 21% 21% 25% 18% 21% 22% 20% 24% 26% 22% 18% 22% 14%

Les retraites 18% 15% 17% 14% 21% 20% 21% 19% 20% 19% 17% 17% 17%

La compétitivité des entreprises françaises 18% 23% 23% 22% 12% 13% 11% 18% 19% 17% 17% 17% 17%

La lutte contre les délocalisations 18% 20% 18% 22% 14% 16% 13% 19% 16% 20% 16% 15% 17%

L'Europe 17% 20% 23% 19% 14% 15% 13% 21% 22% 21% 13% 14% 12%

La lutte contre les inégalités 17% 15% 13% 16% 18% 18% 19% 21% 21% 21% 11% 11% 11%

La réforme des institutions 15% 18% 17% 18% 12% 13% 11% 17% 17% 17% 13% 13% 12%

La sécurité des personnes et des biens 15% 20% 19% 21% 10% 13% 7% 13% 11% 14% 17% 16% 18%

Le logement 15% 15% 18% 13% 14% 17% 11% 16% 20% 13% 13% 14% 12%

L'environnement 13% 13% 10% 15% 13% 11% 15% 14% 13% 16% 11% 12% 10%

La politique étrangère de la France 11% 13% 14% 12% 9% 8% 10% 11% 10% 13% 12% 12% 12%

Le nombre de fonctionnaires 6% 8% 9% 8% 4% 3% 4% 5% 7% 5% 7% 5% 8%

Le nucléaire 6% 6% 7% 6% 5% 2% 7% 6% 8% 4% 5% 5% 4%

Aucun de ces domaines 15% 6% 6% 6% 24% 20% 27% 9% 8% 9% 21% 20% 23%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1%


